
Milí žáci a vážení rodiče žáků Mensa gymnázia, 
přečetl jsem si text prohlášení pana Jakuba Železného a nabízím vám k posouzení jeho 
vyjádření a skutečného stavu věci. 
 

1. Jedná se o volitelný předmět politologie, do kterého se za svého zájmu přihlásili 
někteří žáci gymnázia (septima a oktáva). 
 

2. Nabídl jsem žákům, že je dobré vidět a slyšet výrazné osobnosti, které mají, co 
podstatného k politice říci bez ohledu na jejich politickou profilaci.  Nabídl jsem 
tedy některé z nich a žáci sami projevili svůj zájem o pozvání vybraných 
osobností. Seminář navštívili paní a pánové Markéta Pekarová Adamová, 
předsedkyně Poslanecké sněmovny, Eva Filipi, bývalá velvyslankyně v Sýrii, 
Marek Výborný, ministr zemědělství, Liang-Reuy KE, vedoucí zastoupení Tchaj-
wanu v České republice a Andrej Babiš, poslanec Poslanecké sněmovny.  Má se 
ještě dostavit Václav Klaus, bývalý prezident České republiky nebo předseda 
Senátu Miloš Vystrčil. 
 

3. Žáci jsou velmi zvídaví a je proto vhodné, aby měli možnost konfrontace obsahu 
výuky s praktickým životem. A politika je součást našeho života. Při jednotlivých 
setkání žádný z pozvaných neprováděl agitku, ale po celou dobu své přítomnosti 
odpovídal na pokládané otázky. Nikdo nerozdával žádné materiály nebo 
propagační předměty, kromě dvou drobností od pana Liang-Reuy KE, které si dvě 
žákyně "vysoutěžily" odpovědí na položené otázky z historie Tchaj-wanu. 
 

4. Záměrně jsem žákům sdělil, že naši hosté mohou přijít jen do května tohoto roku, 
aby jejich přítomnost nemohla být vnímána jako předvolební agitace. Vůbec žáky 
gymnázia nepodceňuji, že by se nechali ovlivnit nějakou agitkou, tak hluboko 
neklesnou. Proto je dobře mít možnost takových setkání. Nemám obavu, že by 
hosté nějak manipulovali gymnazisty. Téměř každý rok se konají nějaké volby a 
my bereme tuto otázku na zřetel. 
 

5. Školský zákon ve svém ustanovení § 32 uvádí: Ve školách a školských zařízeních 
není povolena činnost politických stran a politických hnutí ani jejich propagace. 
Tím se rozumí jakákoliv činnost politických stran a hnutí v podobě politické 
agitace.  Ale úplně něco jiného se děje, když inteligentní žáci – studující předmět 
politologie - si sami s vědomím vedení školy pozvou osoby, se kterými se chtějí 
potkat a konfrontovat je svými otázkami. Besedy jsem sledoval a do jejich průběhu 
jsem vůbec nezasahoval. Jsem si jist, že jejich průběh nezměnil názor žáků. 
Naopak následný rozbor proběhlých debat prokázal vysokou úroveň uvažování 
žáků. Na rozdíl od pana Jakuba Železného mám několika letou zkušenost se žáky 
Mensa gymnázia. Mají rozhled, znají více, než je běžné na jiných středních 
školách a nenechají se manipulovat. Jsem tedy jist, že ničím nebyl porušen zákon.   
 

6. Nabízím, aby i syn pana Jakuba Železného se sám do semináře zapojil, až 
dospěje do septimy. Bude moci podat osobní svědectví svým rodičům, jak 
seminář probíhá. 
 

7. Ad absurdum bychom ani nemohli ve volebním roce učit politologii, včetně výuky 
programů politických stran a hnutí, jejich kategorizaci a již vůbec bychom jejich 
programy nemohli hodnotit. 

 
S pozdravem 
Cyril Svoboda 


